

лото на учебната година. Съществуват значителни отклонения в броя на двете категории ученици. Известни отклонения съществуват и в България. Подчертана беше ролята на точни дефиниции за лица, посещаващи училища, и за записани ученици, както и на ясни указания за измерване на двете категории.

Грамотността на лицата беше обект на обсъждане в аспект на т.нар. функционална грамотност. Беше направено предложение за включване като нова тема на въпрос за **компютърната грамотност**. Общо беше мнението, че е необходимо ясно указание какво означава тази грамотност, за да се получи сравнима информация за лицата, които я притежават.

Бъдещи планове за преброяването през 2010 година

Плановите на страните от региона на ИКЕ относно бъдещите преброявания около 2010 г. показват, че се увеличава броят на страните, които предвиждат да преминат от преброяване, провеждано по традиционен (класически) начин, към преброяване, използващо данни от административни регистри (като уникален източник) или като комбинация от административни източници и класически начин (с преброители) и извадкови изследвания. Целта е чрез използването на по-надеждни и съществуващи източници, от една страна, да се намалят разходите за преброяването, а от друга - да се осигури по-голяма че-

стота (а не един път на 10 години) при осигуряването на данните.

Мнозинството от страните в региона обаче все още планират да проведат традиционни преброявания през 2010 г., въпреки че някои страни възприемат иновационни подходи главно в осигуряването на данни.

Обсъдена беше възможността от използването на Интернет за събиране на данни в няколко страни като възможен избор за 2010 г. Беше подчертана важността на запазването на конфиденциалността на данните и намаляване на риска от двойно преброяване на лица.

Постигнато беше съгласие, че темите за оценка на качеството на данните и пълнотата на обхвата трябва да бъдат включени в новите препоръки. Продължаващото развитие на информационните технологии осигурява на страните нови технологични средства за изпълнение на задачите по преброяването, при това с подобро качество и по-малък разход на време. В някои случаи използването на нови технологии може да доведе и до намаляване на разходите за преброяване, но, както беше подчертано, внедряването им трябва да стане след внимателно проучване за възможните последици, защото не е изключено от тях да има обратен ефект - увеличаване на разходите при някои обстоятелства.

Някои технологии, като сканиране, оптично четене и оптично раз-